

本来只是一个培训机构,却打着“河南科技大学郑州教学区和郑州东方专修学院联合办学办公区”的牌子,3年骗招数百学生,去年被《中国青年报》曝光。

今年,这个专修学校又冒用河南财经政法大学的名义在外招生,还承诺“专本连读”。新生报到交钱,天天在中州商务酒店上课。

骗局被识破后,40多名新生一半学生退学,上学一个月,“闹得凶”的退了5300多元,好些只退了2000多元。

仍没退到学费的陈科还在备受煎熬。高考分数低,本来就很痛苦,不巧带着父母辛苦挣来的6600多元来郑上学,又遇上了郑州东方专修学院。

记者 冉小平 文图



“郑州东方专修学院”去年被《中国青年报》曝光

# 以为“考”上正规大学 上学后才知道是“东方专修学院”

## 40多名学生近一个月来天天在酒店房间里上课 这家学校去年打着河南科技大学的牌子招生被《中国青年报》曝光

记者追访

高考成绩不到300分的她,被“河南财经政法大学”录取了

受骗女孩陈科,家在安阳农村,18岁,今年高考成绩不足300分。

8月9日,她接到一名自称黄老师的电话。对方称是河南财经政法大学招生办的,在安阳一个快捷宾馆负责安阳区域招生,声称她被“河南财经政法大学”录取,并给她邮寄了两份通知书。

两份通知书均为“入学通知书”,都没盖公章,外层写有“河南财经政法大学主考专业

入学通知书”的字样,里面是“陈科同学,经审核,祝贺你被我院xx专业录取,学习层次本科,学制3年”等内容。唯独有区别的是,一份是“会计”专业,一份为“工商企业管理”专业。

之后,黄老师和另一自称代老师的天天给陈科打电话,确认收到录取通知书后,让她去上学,称学满3年就获得本科证书,全国通用;第三年还有助学金,也可入党等。

陈科和家人就这么信了。

“财经政法大学”报的名,学费收据公章却是“郑州东方专修学院”

按规定,8月18日是“河南财经政法大学”开学的日子。当天,黄老师从安阳护送陈科和她的母亲一直到郑州火车站。之后,学校招生办主任董凯将她们带到河南财经政法大学文北校区(文化路80号)。

陈科等6名同学14日向记者回忆说:当时,董凯等人带着他们从河南财经政法大学正门进入,并带着他们在河南财经政法大学校内转了一圈,之后到该校学术交流中心报到、交费。

当时校园内行人很少,陈科有些不相信这是大学。董凯说他们是第三批来到学校的,先来的学生去军训了。

看着校园环境不错,几人都信以为真。连同住宿费、书本费等,他们一共交了6663元。学生指认,18日当天是在202室报到,203室交的学费。

昨日经工作人员现场确认,202、203室

并非河南财经政法大学学术文化交流中心,而是中州商务酒店的,校方整体出租给后者。中州商务酒店和学术文化交流中心合为一栋楼,即从河南财经政法大学的校门也可直接到中州商务酒店。

陈科告诉记者,交钱后,工作人员打的收据盖的章是“郑州东方专修学院”,她问工作人员,被告知“这没事,就是个章”,一句话打消了她的疑问。

此外,李亚茹等同学说,报到时,入学通知书被工作人员收回,只有陈科手头保留有两张入学通知书。

随后,学校老师交代了相关事宜,并带陈科到宿舍入住。

记者昨日实地了解,这栋宿舍在东风路上,离上课地点中州商务酒店约一公里远,宿舍门口挂着“热烈欢迎新同学来我院深造学习”的条幅。

租宾馆房间当教室,服务员称这些人开一个月房来招生

上课也是在中州商务酒店的房间里。6名同学说,一共有43名同学,均被安排在202室上课。旁边一房间也是教室。

14日和昨日,记者去宾馆看到,两间教室占用了酒店4个房间,均锁着,无人。酒店服务员称,这些房间都租给“财经政法大学的老师”了,里面是教室,他们没钥匙,平时里面坐满了学生。

在河南财经政法大学工作人员的带领下,酒店打开了203室,里面摆放着床,已经是客房。6名同学看到后,大吃一惊,称13日这里还是报名的地方,也是按办公室的式样布局的。

这名不愿透露姓名的服务员说,每年“财经政法大学”的老师都要在这儿租一间大房,每次租一个月,作为招生、报名点。虽说酒店所在大楼产权是学校的,但这些老师租房也是要付钱的。

当记者询问具体是财经政法大学哪位老师租房时,这名服务员称不知道,需要问前台。

陈科还介绍,教室里摆有桌子和投影仪,他们每天早上8点到11点半,下午2点半到5点半在酒店里上课,使用的卫生间是酒店的。

直到不久前河南财经政法大学学生开学,校园内有人军训时,他们才确认自己被骗了。

退学费用不统一,有的退2200元,“闹得凶”的退5300多元

意识到被骗后,不少学生要求退学。陈科、李亚茹说,43名学生,已经走了一半。

周口的林艳艳已经退学。她说,得知被骗后,她要求退学,陈姓老师从领导那儿拿来一张单子,上面列有“住宿费30元/天,课时费50元/节(40分钟),注册费1100元……”算下来,仅课时费就花了1000多元,当初交的6600多元,只给退了2200元。

李亚茹是学生里面胆子比较大的,敢和老师吵。14日下午,李亚茹等同学和董凯闹到东风路派出所。经民警帮忙协调,李亚茹最后被退了5315元。

李亚茹说,她的课时费是按一天50元计算的,住宿费一天35元,没有注册费等。

记者来到郑州东方专修学院。大楼保安

称,该学院是租赁河南工业学校3楼房间办公。

经郑州市教育局查询,这所学校只是一家高等培训机构。办学许可证编号141010520000220,地址位于文化路78号,而非河南财经政法大学及中州商务酒店所在的文化路80号;校长裴守喜,法定代表人李秋萍,办学内容为高等非学历教育。

当天上午,记者将学生投诉情况告知董凯,并将入学通知书交给董凯看时,后者当即否认招生时与河南财经政法大学有关的内容,称他们没有发过这类通知书。

随后,他离开现场,约5分钟后,他拿来一张崭新的录取通知书,像刚打印过的,上盖“郑州东方专修学院”公章。在场学生当即反驳,称从未见过这类通知书。



陈科收到两份通知书,同一所“学校”,专业不同。



陈科等同学就是在这栋楼上课,正面是学术交流中心,后面是中州商务酒店。



宿舍只有一栋楼,楼门锁着,门前挂着欢迎新生的横幅。

96678

郑州晚报热线群: 27255753

www.izzwb.com

上新浪打开郑州晚报官方微博

打电话有稿费

### 说法

#### 河南财经政法大学:与郑州东方专修学院没有任何关系

记者和陈科、李亚茹等同学找到河南财经政法大学。

该校党委宣传部负责网络信息的王磊称,每年都能遇到学校名字被盗用招生的情况,并声明郑州东方专修学院与他们学校没有任何关系。

经到中州商务酒店现场查看,王磊说,

酒店将房间租给郑州东方专修学院办学,他们也不知情。

陈科拿出两份录取通知书给河南财经政法大学招生办主任岳彩军验证,岳彩军表示,这通知书不是他们学校的,他们也没发过这样的通知书。

线索提供 弓先生(稿费80元)